

КРАСНОЕ СИНЯЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 июля 1922 года.

Цена 8 руб.

РЕДАКЦИЯ и КОЛУМНА в здании газеты «Красное Синяя» в Томске, ул. Троицкая, № 28. (б. Садовая ул.), тел. 365.
РЕДАКТОР принимает ежедневно с 12 ч. до 1 ч. дня, секретарь с 11 до 12 ч. дня, тел. 470.
ПОДПИСКА на весь год: 100 руб. в год, в кварталы по 25 руб. в квартал, в месяц по 3 руб. 30 коп. в месяц.
ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в кассе газеты и в кн. маг. ГИЗ, с 9 до 3 ч. дня.
За строчку в номере — 10 руб. 22 руб. 22 коп. в год. Подписка на 50 руб. в год.

Сегодня Российская Коммунистическая партия устраивает торжественный смотр своим вооруженным силам.
Трепещите, предатели, и знайте, что пролетариат последует за той партией, которая смело идет впереди него против вооруженного с ног до головы врага.

В ознаменование годовщины ЧОН в воскресенье, 23 июля, с 9 часов утра, состоится парад войскам ЧОН с частями гарнизона. Парад примет СОВЧОН во главе с комЧОНгубом Зобковым.
Того же числа, в 11 часов утра, комиссия по устройству праздника дает обед войскам ЧОН.
В 7 часов вечера в честь праздника состоится торжественное заседание с представителями от губкома, губисполкома, губпрофсовета, губкома, РКМ и частей Бр. Армии во Дворце Труда, после чего в 10 часов вечера войска приглашаются на вечер воспоминаний и спектакль, который состоится в том же Дворце.

ЧОН.

(К первой годовщине частей особого назначения).

Части особого назначения являются вооруженным авангардом Коммунистической Революции, боевым штабом Коммунистического Интернационала и мирового пролетариата, поэтому являются одним из основных моментов строительства РКП, поэтому на них должно быть обращено самое серьезное внимание партии.

Когда на 10-м съезде российской коммунистической партии был решен вопрос о сокращении Красной Армии, возникли другие пути, с одной стороны, в условиях капиталистического окружения и в другой — при наличии мелкобуржуазных стихий гарантировать завоевания Октябрьской Революции?

По первому пункту было решено количественно сократить Красную Армию, качественно снизить до максимума ее боеготовность.

Второй пункт требовал создания особенной вооруженной силы, потому что мелкобуржуазная стихия не предполагает для него иного фронтального выявления своих сил, а выявляется в виде частичных выступлений, возможных по всем частям и углам Советской России, которые нам известны в лице бандитских выступлений махновщины, автоновщины, кайгородовщины и т.п. эсеровских отрядов.

С таким выявлением контрреволюции борьба силами сокращенной до минимума Красной Армии невозможна, а требовалась другая армия — во-первых, вполне коммунистически выдержанная, во-вторых, не связанная казарменной и фронтальной концентрацией и, в-третьих, — умеющая верно следовать за противником и в нужный момент на месте оказывать ему вооруженный отпор.

И 10-й съезд нашей партии признал, что такой армии не может быть исключительно вооруженная, хорошо обученная военному искусству, с особой специализацией ведения малой войны, сама российская коммунистическая партия.

Во исполнение воли 10-го съезда было образовано особое командование, которое должно было принять обучение коммунистов военному искусству из системы всеобщего и составить для этого необходимые, безусловно коммунистически выдержанные и вполне надежные кадры.

Красный ЧОН.

О ЧОНе молчат. Как будто имерла потертая слава «красной горстки русской революции», словно не нужен стал.

О ЧОНе не говорят, о ЧОНе забыли. И сам ЧОН притаялся, прятаясь, в мрачном смущении молчал.

Пора вернуть это молчание, пора превратить в немилый былой революционный слух ЧОН живого, живого величайшего слуги революции, и еще раз прогмек его страстный воз и уг истинного мира — оружие!

И этот клич не будет пустым званием моталом, он является энергичным, боевым кличем людей, готовых жизнью своим без колебаний отдать на алтарь революции увещаний.

Так будет. Кто знает ЧОН, тот не может ни секунду сомневаться в том, что так будет.

Все помнят о роли в октябре сине для красногвардейца. Блага и бедности в истории нашей революции более сурово, гриме важны, чем те, что положены в октябрьских боях красногвардейской рукой. Красногвардеец — это талант — образ Октябрьской Революции.

Далее идут походы на Дунае Красной, защита городов от белогвардейских покушений и т. д. Но мало кто знает, что из красногвардейцев сколотили теоретические части, отряды и потом части особого назначения, которые великую роль в последней гражданской войне.

Скромный рост в этой армии и ее победы занесены от широким масс — героическим порывом, храбростью и предельностью революций — славой красногвардейцев, отрядов и частей особого назначения.

Кто знает и любит ЧОН, тот пусть пробудит и воспримет его звание.

В то время, как в сердце Советской Республики шла скрывавшаяся подготовительная работа организации ЧОН, в Сибири в атмосфере отрой величавости действовала последние дни отряда особого назначения.

Поход в снегах. Зимой этого года в Шершевском уезде кружились банды. Слухи о приключении банд вызвали неизвестно откуда, росли и ширились, возмущая ЧОНовцев. Агенты бандитов, предельно играли

В лесу тишина. Только по ногам хрустит валяшки, да впереди слышатся чей-либо кашель, ударившись в землю.

По ногам не останавливались. Кто-то ахнул впереди. Уходит туда наши разведчики, человек ступил, как конки, и окрикнул крутым.

Мы ждем. Лесная тишина все мелеет нарушается влетающими ветром. Сосны начинают шелестеть и глухо, таинственно гудеть. Кажется, они погудят и ко мне, жалуются на смельчаков, на ругавших их ушелестевшей покое.

«Вперед!» Иду прямо, вынырив глазами вперед. Впереди то же слышу и слышу. Вправо и влево, между стволов сосен, мелькают това лица. Вот небольшая поляна, а дальше стеной поднимается опять лес.

и крик повторился всеми, слышавшим в один кавай-то безумный, протыканий и восторга.

Бегу, протыкаясь, в темноту, сжимая руками винтовку. Но сильней и властней гудят и впереди, и вверху и кругом колесилось рожье — как-то неуловимые, металлические звуки. Смысл не «ура».

Иду. Всперев порочал затвердевший винтовки и шаг свои пули одну за другой туда, где поднимался стволы, звучит пулемет.

Он — на мгновение смолкает, то впереди, ондой слышит пулями, поднимаясь пыль и ружьишки с коротким трауром.

Шум наших выстрелов, рожье неприятельского пулемета, свет пули, слышим в одно мгновение, слышавшего, от которого, ажется, за стволы лес.

Омг! «ура!» Бегим вперед. Бандиты кружились и в расщелинах, быстро окрикнув себя в бегу, бросая все, что попадало.

Вот и деревня бандитов. По углам нам и деревьям выстреленными патронами. Вот брошенная шашка. Вот еще не остывший пулемет.

А на улицах и во дворах стоющие белые и неподвижно лежащие убитые.

ЧОН в нашей губернии в октябрьские дни, г. были пероформируемы из коммунистических отрядов.

Коммунистические отряды, как таковые, не могли разрешить тех задач, которые поставила перед нами власть и партия, а именно — защита республик от контрреволюционных вставаний и бандитских нападений.

Прежде чем принять настоящие формы, дело строительства ЧОН претерпело много изменений. Образованная с захватом власти рабочими и крестьянами красная гвардия имеет также прямую связь с ЧОН. Идейный и активный элемент рабочих и крестьян и члены партии РКП — вот что составляло основное ядро красной гвардии. Не забудем о добровольцах

восьмидесятых годах неизвестных сил и случайных элементов и беспособности на территории ее укомплектования, оно терпело, в случае необходимости, от беспособности.

Эта, а также и другие обстоятельства причины заставили искать советскую власть разрозненные вооруженных сил в другой плоскости. Нужно было создать армию с теоретической, политической и боевой подготовкой, с идеологией, с политическим качеством, а дать это право всем. Так явилась Красная Армия.

С другой стороны, для того, чтобы быть свинной, быть всегда готовой защищать завоевания революции, партия тоже должна была принять форму военных соединений. Так явилась коммунистическая часть отряды, перешедшие затем в ЧОН.

ЧОН является первой ласточкой милиционной армии — армии будущего. К тому моменту, когда приход к системе этой армии будет возможен, организационный этап создания милиции будет вышестоящей партии на своих плечах и этот опыт ляжет в основу строительства будущей социалистической армии.

В. П.

Этапы строительства ЧОН.

ЧОН в нашей губернии в октябрьские дни, г. были пероформируемы из коммунистических отрядов.

Коммунистические отряды, как таковые, не могли разрешить тех задач, которые поставила перед нами власть и партия, а именно — защита республик от контрреволюционных вставаний и бандитских нападений.

Прежде чем принять настоящие формы, дело строительства ЧОН претерпело много изменений. Образованная с захватом власти рабочими и крестьянами красная гвардия имеет также прямую связь с ЧОН. Идейный и активный элемент рабочих и крестьян и члены партии РКП — вот что составляло основное ядро красной гвардии. Не забудем о добровольцах

восьмидесятых годах неизвестных сил и случайных элементов и беспособности на территории ее укомплектования, оно терпело, в случае необходимости, от беспособности.

Эта, а также и другие обстоятельства причины заставили искать советскую власть разрозненные вооруженных сил в другой плоскости. Нужно было создать армию с теоретической, политической и боевой подготовкой, с идеологией, с политическим качеством, а дать это право всем. Так явилась Красная Армия.

С другой стороны, для того, чтобы быть свинной, быть всегда готовой защищать завоевания революции, партия тоже должна была принять форму военных соединений. Так явилась коммунистическая часть отряды, перешедшие затем в ЧОН.

ЧОН является первой ласточкой милиционной армии — армии будущего. К тому моменту, когда приход к системе этой армии будет возможен, организационный этап создания милиции будет вышестоящей партии на своих плечах и этот опыт ляжет в основу строительства будущей социалистической армии.

В. П.

В. П.

